PROJET 2008

CONTEXTE GENERAL
Valfemas  est une commune de 9 000 habitants située dans le département de la Drôme. En mars dernier, ses habitants ont élu une nouvelle équipe municipale, sans étiquette, pour gérer les affaires de cette commune.

La politique générale de ce nouveau conseil est d’associer tous les acteurs économiques et la population aux décisions qui devront être prises.
Un conseil municipal de « jeunes » a été créé aux fins de proposer des solutions aux nouveaux défis qui doivent être relevés.

Vous faites partie de ce conseil municipal de jeunes.

(7 groupes soit 25 élèves)
GROUPE 1
(3 élèves) 
AIRE DE SERVICE CAMPING-CAR

La création d’une déviation est décidée. Sa mise en service aura inévitablement des conséquences sur le quotidien des habitants, le commerce local et sur la politique de développement de l’urbanisme.
Craignant une désaffection du centre-ville et de la fréquentation de ses commerces, il est urgent de repenser une politique économique et sociale qui assure un développement de la localité.

A cette fin, il est proposé, entre autres, la création d’une aire de service de camping-car pour retenir les touristes de passage.
Objectifs

Analysez les contraintes (emplacement, circulation, bruits, accès, travaux…) et les procédures à mettre en place. 

Proposer un circuit sur plusieurs jours dans le département afin de faire connaître les principaux atouts touristiques de la région.
GROUPE 2 
(4 élèves) 
DOSSIER DES ASSOCIATIONS

Valfemas a vu sa courbe démographique exploser ces dernières années. Devenue une ville dortoir, une grande partie des nouveaux arrivants ne sont pas intégrés au sein de la commune. Que peut-on envisager  pour favoriser leur intégration dans la vie de Valfémas ?

Les associations culturelles ou sportives sont un élément essentiel de leur intégration et de leur participation. Plusieurs d’entre-elles proposent de nombreuses activités mais aucune communication ni publicité ne sont assurées efficacement.

Objectif :
Intégrer les nouveaux arrivants

Promouvoir la vie associative. La municipalité compte sur votre groupe pour lui proposer différentes actions capables d’assurer cette promotion.
GROUPE 3 
(4 personnes) 
CREATION SITE INTERNET

Parmi ses projets, l’équipe municipale envisage la création d’un site internet. Désormais le réseau internet est un passage obligé. Afin de convaincre certains réfractaires, il vous est demandé d’étudier tous les aspects de ce dossier et de prévoir sa présentation (argumentée) au conseil municipal.

GROUPE 4  
(4 élèves) 
CONTRAT JEUNES

L’un d’entre-vous a entendu parlé d’un « contrat municipal étudiants » mis en place dans certaines communes et permettant un complément de ressources. Cette idée vous a séduit et vous l’avez soumise à l’équipe municipale qui vous demande de l’étudier pour une éventuelle application locale.

GROUPE 5 (3 élèves) ORGANISATION DE LA FETE DE LA COMMUNE

Associer les associations

Couverture médiatique, programme, budget, invitations,…
GROUPE 6
(4 élèves)
GESTION DES SALLES DE LA COMMUNE
Valfémas dispose de 3 grandes salles qui étaient mises jusqu’à présent à la seule disposition de ses habitants et associations communales, moyennant une participation. Les services techniques détiennent du matériel nécessaire aux diverses manifestations (tables, chaises, tableaux blancs écrans projecteurs, sono, cimaises, grilles etc) qu’il suffit de réserver.

De nombreuses demandes de location provenant d’organismes extérieurs à la commune ont été faites au service gestionnaire. En cas de disponibilité, il est envisagé de mettre ces locaux à la disposition des demandeurs à un tarif différent.

Avant cette ouverture vers l’extérieur, il convient de régler les problèmes internes rencontrés :

· au niveau des réservations (défection, erreur de planification, oubli, surcharge…)

· dégradation des locaux et/ou du matériel (disparition, destruction, pannes…). 

Dans le cadre de l’informatisation des services communaux (réseau intranet et suite bureautique) il convient de repenser toute l’organisation de cette gestion. 

Que proposez-vous ?

Il vous est par ailleurs demandé d’assurer l’organisation et la gestion du marché de Noël qui se déroule chaque année dans ces locaux. (Réservation des stands, couverture médiatique, animation etc…)
GROUPE 7 (3 élèves) DEVELOPPER LA COMMUNICATION
Les nouveaux élus ont exprimé le vœu d’impliquer davantage les Valfémassiens à la gestion de la commune. En effet, peu d’entre eux se sentent concernés par la vie communale. Des problèmes de communication ressortent des différentes réunions publiques qui se sont tenues à l’occasion de la campagne municipale.

Les habitants de Valfémas se plaignent d’un manque d’information général. Les solutions adoptées jusqu’à présent se limitaient à un affichage  et à une publication très irrégulière déposée dans les boites aux lettres. Beaucoup d’habitations sont isolées aux alentours et sont mal desservies. Les manifestations locales ne font pas toujours l’objet d’une publicité efficace.

Objectif :

Analyse du problème et recherche de solutions.

L’ADSL couvre désormais l’ensemble du canton. Dans sa politique de développement de la communication, le nouveau maire souhaiterait appliquer les dernières techniques de communication au sein de son équipe. Il souhaite pouvoir joindre rapidement ses adjoints ou les responsables des différentes commissions. Il tient particulièrement au travail collaboratif, synonyme pour lui d’efficacité, de créativité et de performance. Les connaissances associées de votre groupe en la matière devraient vous permettre de lui soumettre quelques propositions pour répondre aux différents besoins que vous aurez recensés.

