Quelques pistes Partie Economique, juridique et sociale

Organisation matérielle :
· Disposer d’un créneau en salle informatique, de quelques dictionnaires et dictionnaires économiques et juridiques simples, réserver des séances au CDI.

Recherche des documents professionnels :

· Rappeler au tuteur qu’il devra fournir au stagiaire des documents en vue de la réalisation des fiches économiques et juridique, le rassurer sur le caractère confidentiel, les données personnelles peuvent être masquées. Une solution consiste en l’envoi d’un courrier illustré d’une explication de l’épreuve. La dernière période de formation en entreprise de première année doit donner lieu à une première recherche de documents, qui sera complétée lors de stages de deuxième année.

· En cas de nécessité absolue, il est possible d’utiliser le document professionnel issu d’une entreprise d’un camarade, de la famille (ex : bulletin de salaire travail d’été ou parents) ou d’une situation réelle, exemple : visite au tribunal avec la classe.

· Afin d’éviter les pertes de documents, l’enseignant pourra conserver les originaux, les élèves travailleront à partir d’une photocopie.

L’organisation dans le temps :

· Contrairement aux autres évaluations de CCF, il est possible de commencer les fiches dès la première année. L’enseignant pourra aborder rapidement une fiche exemple en fin de premier trimestre de première année, puis commencer par la fiche point presse, qui ne comporte pas de documents issus de l’entreprise. En principe, l’élève doit chercher lui-même le document, mais rien n’empêche le professeur de le guider un peu, ou lui proposer de choisir un article parmi une sélection s’il est vraiment en très grande difficulté.

· En deuxième année, l’enseignant pourra commencer dès septembre la deuxième fiche pour l’avoir terminée vacances de Noël. L’élève peut ainsi affiner ses recherches et si les fiches issus du stage de fin de première année ne sont pas satisfaisantes, et retrouver des documents plus appropriés lors du premier stage de deuxième année.

