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	EPREUVE EP3  -  BEP Vente Action Marchande   - BEP Logistique et Commercialisation



EPREUVE EP3 «  Pôle économique et juridique »

Le présent document a pour objectifs :

· rappeler les enjeux du CCF en droit – économie,

· rappeler les caractéristiques de l’épreuve EP3,

· expliciter les modalités de l’épreuve EP3 en CCF,

· fournir des outils utilisables tant par les enseignants que par les élèves concernés.

1. FORMATION

L’atteinte des objectifs de formation du pôle économique, juridique et social nécessite le respect des préconisations horaires suivantes : deux heures en seconde professionnelle et trois heures en terminale dont une dispensée en groupe.

Les deux heures en classe entière sont essentiellement consacrées à la transmission des connaissances en face à face pédagogique. Elles sont à dispenser en deux fois une heure, à des jours différents, et si possible en évitant les fins de journée. Il est souhaitable que l’enseignement soit dispensé, pour les deux années de formation, par le même professeur de vente.

En seconde professionnelle, il est judicieux de confier une partie de l’horaire de modules au professeur qui assure l’enseignement du pôle économique et juridique.

2. METHODOLOGIE DE LA PREPARATION A L’EPREUVE 
Il est conseillé au professeur de remettre aux élèves les grandes lignes de sa progression et de leur proposer une liste de thèmes susceptibles de faire l’objet de recherches documentaires. Il peut utilement présenter l’épreuve et ses documents supports lors des journées d’accueil de la rentrée scolaire.

Pour faire acquérir aux élèves la méthodologie de recherche documentaire et de réalisation d’un exposé, le professeur a la possibilité de s’appuyer essentiellement sur l’enseignement modulaire ou d’associer la ou le documentaliste de l’établissement dans le cadre de travaux pluridisciplinaires et/ou de l’éducation civique, juridique et sociale (ECJS).

La méthodologie sera introduite progressivement par le biais de travaux de groupes s’appuyant sur des travaux préparés (à la maison ou au lycée professionnel) à finaliser en classe. Ce travail de réflexion autour des documents recueillis s’effectue au cours des séances de cours consacrées au pôle économique et juridique ou en séquences d’enseignement modulaire, construites et négociées avec les autres collègues participants.

2.1  Les modalités de l’épreuve : Rappels du règlement de l’examen 

1°) Objectif de l'épreuve

Cette épreuve vise à évaluer la capacité du candidat à appréhender des aspects économiques, juridiques, sociaux dans des situations simples et courantes à partir de documents d’entreprise, d’articles d’actualité…, et à mobiliser, pour les éclairer, le vocabulaire adapté et les notions de base correspondantes. Elle permet aussi d’apprécier comment le candidat se tient informé sur l’actualité.
2°) Contenu de l'épreuve

L’épreuve porte sur des informations à caractère économique, juridique et social que le candidat recherche dans le cadre d’extraits de documents d’entreprise (commerciale notamment), d’articles de presse… (pour les candidats en contrôle en cours de formation) ou qui sont soumises à sa réflexion (pour les candidats subissant l’épreuve ponctuelle écrite). Ces informations sont à relier aux notions et savoirs du pôle S5 Pôle économique et juridique.

3°) Critères d'évaluation

· la pertinence de la recherche d’informations économiques, juridiques et sociales (CCF) ou la pertinence de l’utilisation des informations proposées (épreuve ponctuelle)
· la rigueur de l’explicitation du vocabulaire économique, juridique et social utilisé
· la cohérence de la mise en relation de la production (CCF), du dossier proposé (épreuve ponctuelle) avec les savoirs du pôle économique et juridique et avec le domaine professionnel
· la qualité de la présentation.
4°) Formes  d'évaluation

Conformément aux référentiels, l’épreuve EP3 se déroule en Contrôle en Cours de Formation. (pour les établissements habilités)

a) Évaluation par contrôle en cours de formation (Lycée Publics, Lycées Privés sous contrat, CFA  habilités, Greta)

Chacun peut mesurer les difficultés de l’enseignement du droit et de l’économie en BEP. :

· des élèves peu motivés par cet enseignement, 

· une épreuve ponctuelle difficile à mettre en œuvre en raison du niveau de connaissance des élèves.

L’épreuve en CCF permet de palier ces difficultés en variant les supports de l’évaluation et en répartissant cette évaluation sur les deux années de formation.

L’évaluation des candidats s’effectue sur la base d’un contrôle en cours de formation qui prend appui sur un ensemble de travaux proposés par le ou les professeurs de la discipline pendant toute la durée de la formation.

On entend par travaux :

· les recherches documentaires personnelles (extraits de documents / situations d’entreprise, articles de presse avec indication des sources) menées par le candidat, pouvant donner lieu à la production de résumés d’articles, d’illustration d’un cours, de mise en évidence des idées essentielles.

· un exposé écrit, dont le thème économique, juridique ou social est choisi par le candidat. Cet exposé peut donner lieu, éventuellement, à une présentation orale,
· les productions du candidat faites lors de l’évaluation des domaines économique, juridique et social.
La proposition de note faite au jury est accompagnée des travaux et de la grille d’évaluation récapitulative. Après examen attentif des documents fournis au jury, ce dernier formule toute observation qu’il juge utile et arrête la note définitive.

b) Évaluation par épreuve ponctuelle - Durée 1 heure  (Candidats individuels, CFA non habilités)
L’évaluation des acquis du candidat s’effectue sur la base d’une épreuve ponctuelle écrite qui prend appui sur un dossier fourni, constitué de documents économiques et juridiques qui peuvent être des textes, graphiques, tableaux, images, extraits d’une documentation professionnelle, d’articles de presse ou de revues, etc.…

3. ELEMENTS DU DOSSIER ELEVE POUR L’EPREUVE EP3 EN C.C.F.

1.1  Travaux de recherches documentaires

Le professeur demande aux élèves de recueillir des documents sur un point du cours qui a été vu (illustration du thème) ou qui sera vu prochainement (préparation d’une séquence et exploitation de la documentation recueillie). Il est judicieux d’évaluer, en formatif, les progrès des élèves à partir de ces travaux documentaires préalables.

Ce qui est important reste le sens à donner à ces recherches, la méthodologie proposée pour aider les élèves à mieux appréhender ce pôle économique et juridique, et à y trouver de l’intérêt pour leur éducation citoyenne. D’où l’importance d’établir les liens nécessaires avec l’ECJS lorsque les thèmes s’y rapportent.

Un travail préparatoire pourra être utilement mené en partenariat avec l'enseignant qui assure les modules en seconde professionnelle. Les thèmes des travaux de recherche documentaire doivent permettre :

· d'introduire les notions étudiées en cours,

· de développer ces notions après leur étude.

Il est demandé aux élèves :

· deux recherches documentaires en seconde professionnelle (une en Economie, une en Droit)

· une recherche documentaire en Terminale  portant soit sur l’économie, soit sur le droit social, soit sur les institutions publiques.

Les thèmes seront choisis de préférence par l'élève en accord avec son professeur. Les supports utilisés peuvent être de nature diverse (presse, Internet, documents d'entreprise, salon, conférences, émissions de télévision …).Le professeur s'assurera du caractère personnel de ce travail et apportera l'aide nécessaire aux élèves en difficulté.

Il est recommandé que cette production soit informatisée et corresponde à  2 pages maximum (recto-verso hors annexes)

1.2   L’exposé

La démarche pédagogique mise en œuvre est identique : d’abord des travaux collectifs sur sujets bien délimités, puis individuels. Il est à noter que l’élève doit s’appuyer sur un travail de recherche documentaire mené en amont pour réaliser son exposé. De même, ce travail ne doit pas être l’exclusivité du professeur chargé de l’enseignement du pôle économique et juridique. Il peut se rapprocher de ses collègues ( modules, ECJS, Lettres…) pour concrétiser les apprentissages. Au cours de l’année, l’élève acquiert la méthodologie nécessaire à la construction en autonomie de son dossier d’évaluation à l’épreuve EP3.

Il est demandé aux élèves un exposé en terminale professionnelle qui portera sur une des matières non retenue pour la recherche documentaire.

L’exposé doit être l’occasion pour l’élève de mettre en relation des évènements et les notions étudiées (ou à étudier) pendant les « cours » d’économie – droit- institutions publiques.  Le choix du thème peut être à l’initiative de l’élève et/ou du professeur. Dans tous les cas le professeur devra s’assurer que l’élève a bien compris le thème et sait en cerner les limites.

Il est souhaitable que l’exposé fasse l’objet d’une présentation orale (cela constitue également un entraînement pour la soutenance orale du dossier d’EP1). 

L’exposé oral doit permettre de valoriser le travail personnel de l’élève. aussi ne doit-il jamais être pénalisant pour l’élève. De ce fait,  la note d’oral sera intégrée dans la notation  que si elle est supérieure à la prestation écrite avec un coefficient de 0.5. Ainsi cet exercice constituera une possibilité supplémentaire à l’élève d’augmenter sa note sans toutefois le pénaliser en cas de mauvaise prestation orale (stress, difficulté à s’exprimer…)
Il est recommandé que cette production soit informatisée et corresponde à  2 pages maximum (recto-verso hors annexes)

1.3   Les évaluations représentatives :

Ces évaluations concernent la seconde professionnelle et la terminale professionnelle.

Il convient d’assurer la représentativité du nombre d’évaluation donnée au cours de la formation. 

Ces évaluations correspondent aux « contrôles » habituellement donnés aux élèves de B.E.P. L’objectif est  de parvenir progressivement à des évaluations qui comprennent à la fois des questions relatives :

·  à des définitions de concepts ou de termes économiques, juridiques et sociaux ;

· à l’exploitation d’extraits de documents issus de l’actualité économique, juridique et sociale ou de documents d’entreprise avec résolution de problèmes et justification.

La note attribuée à ces devoirs pourra être communiquée aux élèves, celle ci n’étant qu’un des éléments de la proposition de note au jury pour l’épreuve EP3. Il n’y a pas lieu de différencier (dans l’annonce et dans la forme) les évaluations retenues de celles qui ne le seront pas. Ces évaluations doivent être conformes au référentiel et tenir compte des limites de connaissance qui y sont indiquées.

En vue de la certification, le professeur conserve toutes les évaluations
4.  PRESENTATION ET CONTENU DU DOSSIER D'EXAMEN EP3  
Celui-ci se présentera sous la forme d’une chemise format A4 (nom de l’élève, établissement) qui comprendra :

· 1 sous chemise  (année de seconde professionnelle) avec l’inscription de l’année de formation. Celle ci comprendra :

· les deux recherches documentaires

· les évaluations représentatives 

· la grille d’évaluation de seconde professionnelle (collée sur la page 2 de la sous-chemise)

· 1 sous chemise (année de terminale professionnelle) avec l’inscription de l’année de formation. Celle-ci comprendra :

· la recherche documentaire

· l’exposé écrit

· les évaluations représentatives

· la grille d’évaluation de terminale professionnelle (collée sur la page 2 de la sous-chemise)

· 1 grille récapitulative d’évaluation des deux années de formation (collée sur la page 2 de la chemise initiale A4)

(voir en annexe une proposition de présentation du  dossier d’examen EP3)

La proposition de la note au jury doit rester confidentielle
À l’issue de la première année, les dossiers des candidats comportant

(  une fiche relais (liste des élèves et notes)

(  la chemise avec les travaux réalisés par le candidat,

seront remis au coordonnateur tertiaire ou au chef de travaux qui prendra toute mesure nécessaire pour assurer le relais avec l’année terminale.

A la fin de l’année de la deuxième année, le résultat de l’évaluation finale (grille récapitulative EP3 est proposé au seul jury de délibération finale. Il n’est pas communiqué au candidat.

Les dossiers sont conservés un an dans l’établissement
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2 ou 3 par trimestres par pôle











Grilles  d’évaluations (une en seconde et une en terminale)








Forme écrite comprenant :





( des questions de connaissance





( une analyse de texte





( des questions de réflexion








Production écrite à partir de recherches documentaires autour d’un seul sujet.





Sur les deux


années de formation





1 en terminale


(exposé oral facultatif)








2 en seconde


1 en terminale





Choix d’un sujet à partir d’un thème du référentiel S5





Dossier d’examen


 2 sous-chemises (1 par année) regroupées dans une chemise à l’en tête de l’établissement de formation  et au nom du candidat  avec :





( grille d’évaluation de seconde et de terminale





( grille d’évaluation récapitulative finale





( travaux demandés (recherches documentaires, exposé, évaluations représentatives)














Travail individuel  avec :





( Indentification


( Analyse (résumé)


( Lien avec les savoirs


( Explication de 5 mots clés





Extrait de documents


Situations d’entreprises


Articles de presse


Audio-visuel


L’Internet





Évaluations


représentatives








Exposé Ecrit











3  Recherches


documentaires








3





2





1





Ensemble de plusieurs travaux





SCHEMA RECAPITULATIF


EPREUVE EP3
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