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Nom de l’IEN : Patrick LEYNAUD / Pierre MARTIN
Intitulé des 3 baccalauréats professionnels du champ MRCU : 

- baccalauréat professionnel Vente

- baccalauréat professionnel Commerce

- baccalauréat professionnel Services

Intitulé de la certification intermédiaire : BEP MRCU (Métiers de la relation aux clients et aux usagers)
CAP  de la filière : 

· CAP ECMS

· CAP EVS option A et Option B

1 – Principales orientations de la rénovation 

- Les trois baccalauréats professionnels (Vente – Commerce – Services/Accueil) appartiennent désormais à un même champ professionnel "Métiers de la Relation aux Clients et aux Usagers" (MRCU). La formation doit s'organiser autour d'un cursus de 3 ans constitué d’un tronc commun (l’année de la classe de seconde) et deux 2 années (classes de première et de terminale) conduisant à l’un des 3 diplômes.

- La seconde ne doit pas être considérée comme une seconde de détermination, mais bien comme la première année de l’un des trois baccalauréats professionnels du champ MRCU… avec, de manière marginale, des possibilités de passerelles vers un autre baccalauréat que celui envisagé à l'origine. (pallier d’orientation : la classe de 3éme ou s’effectue le choix d’une spécialité de baccalauréat professionnel)

- Les référentiels des baccalauréats du champ MRCU restent inchangés (certains sont en cours de rénovation). Seule la durée des PFMP est modifiée, elle doit désormais s'apprécier sur les trois années du cursus et représenter 22 semaines de formation en milieu professionnel (cf. § 2.5 ci-dessous)

- Si la rénovation prévoit une certification intermédiaire de niveau V, la 2nde MRCU n'est pas un BEP VAM en 1 an. La certification s’acquiert en deux ans (seconde et première)

- Les enseignements doivent s'articuler autour d'activités professionnelles et non de savoirs.

- Elaboration du projet personnel et professionnel de l'élève. Les professeurs doivent aider l’élève à construire son projet. Ce dernier représente pour le professeur un outil de diagnostic et de suivi de l’apprenant au cours de l’ensemble de sa scolarité.

- Mise en place d'un accompagnement individualisé. Il constitue une priorité nationale et académique (circulaire n°2009-068 du 20-5-2009 - BO n°21 du 21 mai 2009 et recommandations de Monsieur le Recteur de l’Académie de Grenoble en ce début d’année scolaire 2009-2010)

- Activités de projet : elles doivent être menées dans le cadre de l’enseignement obligatoire (Article 2 de l’arrêté du 10 février 2009)

            Document à consulter : Doc 1 présentation générale.ppt
2 – Organisation et contenus pédagogiques pour la classe de seconde des baccalauréats professionnels du champ MRCU
Quelles ruptures pédagogiques sont attendues, quelles innovations doivent être mise en œuvre (entrées pédagogiques par les activités professionnelles, activités de projet, accompagnement individualisé, projet personnel et professionnel de l’élève, plus de formation en milieu professionnel pour les élèves, un besoin de  coordination effective entre les professeurs renforcé) 

2.1 Contenus pédagogiques de la classe de seconde : 

Les contenus pédagogiques pour la classe de seconde doivent être élaborés en référence au référentiel des activités professionnelles du BEP MRCU. Cela se traduit par des enseignements qui sont articulés autour d'activités professionnelles déclinées en unités d’enseignement que les élèves doivent maîtriser (à un niveau V) pour aborder les contenus de n'importe lequel des 3 bacs de la filière.

Pour le champ MRCU : 3 unités d'enseignement :

- Unité 1 (U1) : Accueil et information du client ou de l'usager


- Unité 2 (U2) : Suivi, prospection des clients ou contact  avec les usagers 


- Unité 3 (U3) : Conduite d'un entretien de vente
Les 3 unités d’enseignement font appel à des savoirs communs et donc transversaux (ex : les savoirs liés à la communication interpersonnelle sont mobilisés dans les 3 unités par exemple). Cela suppose une coordination entre les professeurs pour qu’ils se complètent et se répartissent les apprentissages de ces savoirs.
               Documents à consulter : Doc 2 Activités.ppt 

                                                                        Doc 3 RAP et référentiel de certification MRCU.

                                                      Doc 4 Présentation UE.ppt
                                                      Doc 5 Tableau compétences savoirs.xls

Préconisation de répartition des unités d’enseignement : 1 PLP de spécialité pour les blocs U1 et U2, 1 PLP de spécialité pour le bloc U3
Enseignement de l’économie et du droit :

L'économie/droit peut être enseignée par un troisième enseignant. 
Recommandation : les deux professeurs qui ont en charge les blocs U1, U2, U3 se répartissent l’économie-droit et l’enseignent le plus possible à travers ces unités d’enseignement.

Le contenu du référentiel  du bac peut être réparti sur 3 ans, toutefois, la progression doit prendre en compte les exigences liées à l'épreuve EP2 pour la certification intermédiaire du BEP MRCU. Une partie de ce contenu est traité dans les trois unités d’enseignement. Une coordination entre les enseignants s’avère nécessaire.
2.2 Accompagnement individualisé : une priorité nationale et académique

L’accompagnement personnalisé figure dans les grilles horaires des élèves en formation de baccalauréat professionnel, au même titre et au même rang que les enseignements obligatoires.

Il sera mobilisé au profit des élèves rencontrant des difficultés, et aussi de ceux qui souhaitent profiter des passerelles qui existent entre les spécialités au sein de la voie professionnelle ou entre cette dernière et les voies générale et technologique, ou encore de ceux qui ont un projet de poursuite d’études supérieures.

2.3 Le projet personnel et professionnel de l’élève :

 L’élaboration du projet personnel et professionnel de l’élève participe de cette logique d’accompagnement individualisé tout en la complétant par l’aspect professionnel.

En s'inscrivant dans le cadre du projet d'établissement, une partie des enseignements peut être affectée à la réalisation de projets (BO spécial n°2 du 19/02/2009) qui pourraient représenter 10 % du temps environ.

(BO spécial n°2 du 19/02/2009)


                 Document à consulter : Doc 6 Projet personnel professionnel Elève.ppt
2.4 Les PFMP :
Les PFMP doivent correspondre à  de vraies périodes de formation en entreprise du fait de la réduction de la formation scolaire (quatre à trois ans). Ces périodes de formation en milieu professionnel mobiliseront des compétences déjà acquises, en cours d’acquisition ou nouvelles pour les élèves.
Les PFMP effectuées en classe de seconde doivent avoir un contenu qui permette de servir de support à l'évaluation d'une partie au moins de la certification intermédiaire.

- La durée de 22 semaines s’organise durant le cycle de 3 ans de formation.

- La durée globale des PFMP ne peut être séparée en plus de 6 périodes.

- La durée de chaque période ne peut être inférieure à 3 semaines.

- Une durée minimale de 6 semaines de PFMP (à réaliser en classe de seconde) doit être prise en compte pour permettre la certification intermédiaire.


                    Documents à consulter : 
Doc 7 PFMP MRCU présentation .doc

                                                          
Doc 8 Grille Élève suivi PFMP 1.doc







Doc 9 Grille Élève suivi PFMP 2.doc

Doc 10 Grille Prof  suivi PFMP 1.doc 
Doc 11 Grille Prof suivi  PFMP 2.doc                                                           
3 - Certification en LP Public ou LP privé sous-contrat

Pour les trois baccalauréats professionnels de la vente (Commerce, Vente, Services) : 

 Aucun changement dans les processus de certification  du baccalauréat professionnel   . 

 Les élèves doivent être préparés à passer les mêmes examens avec les mêmes exigences

Les compétences terminales que doivent acquérir les élèves restent les mêmes qu’antérieurement (mêmes référentiels de certification)

Obtenir le baccalauréat professionnel reste l’un des objectifs principal de la formation.

Une seule nouveauté : pour obtenir le diplôme du baccalauréat les élèves doivent avoir effectué 22 semaines de PFMP (période de formation en milieu professionnel)

Le fait d’être titulaire ou pas d’un diplôme de niveau 5, d’être lauréat ou pas du BEP MRCU n’a aucune incidence pour l’obtention du baccalauréat.

Pour le BEP MRCU (certification intermédiaire)

Un caractère obligatoire pour tous les élèves en LP Public ou LP privé sous-contrat
Deux épreuves professionnelles en contrôle continu (EP1 et EP2)
Même si l’évaluation en contrôle en cours de formation débute en seconde professionnelle, l’évaluation finale et la délivrance du diplôme n’interviennent qu’à la fin de l’année de la classe de première baccalauréat professionnel.

Objectif de cette certification : permettre à certains élèves qui pourraient être en difficulté pour obtenir le baccalauréat professionnel d’obtenir au moins une certification de niveau 5

Les épreuves :



             Documents à consulter : Doc 12 MRCU Épreuves règlement examen.pdf
                                                        Doc 13 grille EP1 CCF .doc
                                                        Doc 14 grille EP2 CCF.doc


          Recommandations académiques pour la  certification intermédiaire : Doc  15 Recommandations Certification CCF1.ppt
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Synthèse








Seconde partie : Connaissance de l’environnement  professionnel 


Phase 1 : Présentation de l’environnement


Phase 2 : Questionnement sur la présentation











Seconde partie : Contact 


par écrit





Première partie : Pratique simulée des activités d’accueil, d’information et de vente


Phase 1. Activité «Accueil et information»


Phase 2. Activité «Vente»





Première partie : Contact téléphonique 








