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A l’import privilégiez les zones préférentielles sur le plan douanier

Dans  les secteurs très concurrentiels, ceux-là  mêmes où  les   acheteurs ont  généralement pour mission de s'approvisionner auprès des pays à bas coûts, bien choisir l'origine des marchandises peut largement contribuer à réduire le prix de revient.

Deux informations importantes en ce début d'année 2006 nous confortent dans l'idée de considérer l'origine des marchandises comme un critère de choix des fournisseurs hors CE. II s'agit du nouveau schéma du SPG ainsi que de la nouvelle origine Panéuromed, qui fera l'objet d'une prochaine chronique.

Le nouveau schéma SPG pour 2006-2008

Le Système de Préférences Généralisées (SPG) a, été créé en 1968 par les pays de l'OCDEM, sous l'égide de la CNUCED(2) afin d'aider les pays en développement (PED) à réduire la pauvreté en leur permettant d'obtenir des revenus par le biais du commerce mondial.' Les moyens utilisés sont la réduction ou la suppression des droits de douane à l'entrée dans les pays industrialisés (pays donateurs) de marchandises originaires et en provenance des pays bénéficiaires. 
Le SPG ne résulte pas d'une négociation et le traitement préférentiel n'est pas réciproque. 

 L'Union européenne a décidé d'utiliser cet outil pour contribuer à éradiquer la pauvreté, notam​ment dans les 49 pays les moins avancés de la planète (PMA), et pour promouvoir le dévelop​pement durable et la bonne gouvernance dans les pays les plus vulnérables : pays qui ont ratifié et mis en œuvre les conventions internationales en matière de droits sociaux, protection des tra​vailleurs et de l'environnement lutte contre le tra​fic de drogues..

· Pour bénéficier du SPG à l'importation dans la Communauté, trois conditions doivent être remplies :

· les marchandises doivent être originaires d'un pays bénéficiaire au sens des règles d'origine du SPG de la CE 
· les marchandises doivent faire l'objet d'un transport direct du pays bénéficiaire vers la  CE

· l'importateur doit soumettre une preuve de l'origine valable : certificat d'origine FORM A déli​vré par les autoritées compétentes du pays béné​ ficiaire ou déclaration d'origine sur facture pour les envois qui n'excèdent pas 6 000 euros

De telles réductions devraient être suffisamment attrayantes pour inciter les entreprises à faire usage des possibilités offertes par le SPG.                             

Il est essentiel, pour tout acheteur, d'intégrer ces aspects douaniers en amont -de la démar​che d'achat international, car la compétitivité se joue parfois à.., quelques points de droits de douane.. 

Exemple de l’impact que peut avoir le SPG sur les droits de douane à l’importation en CE

Produits


Chapitre douanier
TEC 

(droits de douane normalement en vigueur)


SPG
SPG

« régimes spéciaux »

Chaussures de sport


64.02
17 % sur les chaussures origine USA par exemple
11.9 %  sur les chaussures  d’Inde par exemple

Chine exclue du SPG pour ce chapitre 
0 % sur les chaussures du Bangladesh ou du Sri Lanka

Jeux électroniques


95.03
4.7 %
1.2 % sur les jouets du Brésil ou de Thaïlande

Chine exclue du SPG pour ce chapitre
0% sur les jouets du Bangladesh ou de Colombie
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